

桑都尔林场党支部

# 扎实推进民族团结进步创建工作

本报讯(通讯员 敖文强)去年以来,阿尔山森工公司桑都尔林场党支部紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,扎实推进民族团结进步创建工作,形成共促高质量发展合力。

该林场党支部依托“三会一课”、主题教育等载体,持续抓好民族理论、民族政策宣传学习

教育,同时,开展法律法规学习和理论知识问答,让民族团结进步理念入脑入心。

该林场党支部以端午节、中秋节、春节等传统节日为契机,召开联欢会、座谈会,弘扬和传承民族传统文化,丰富党员干部职工的业余文化生活。并发放民族团结宣传手册,向党员干部

职工讲解民族团结进步政策。

该林场党支部组织党员干部深入职工家中,与职工、家属围坐话家常,详细了解职工生活、工作情况,拉近干部职工的距离,营造各民族“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的社会氛围。

阿里河森工公司应急事务处党总支

# 以“道德讲堂”促民族团结进步

本报讯(通讯员 于明洋 张磊)近日,阿里河森工公司应急事务处党总支开展“道德讲堂”活动,持续推进民族团结进步工作落到实处。

本次“道德讲堂”活动是以“唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、讲一个故事、谈一段感悟、做一番点评”六个环节开展。全体党员干部合唱《爱我中华》歌曲,短视频《同心共筑中国梦》和诗歌朗诵《盛开的

民族团结之花》让全场热血沸腾,《最美牧场为航天》的故事令人动容。青年党员代表还分享了参加本次“道德讲堂”的心得体会。应急事务处党总支书记对“道德讲堂”活动进行点评。

大家纷纷表示,要积极为民族团结进步工作做出应有贡献,用实际行动建设美丽林区。



近日,大杨树林业有限公司四平山林场开展《内蒙古自治区全方面建设模范自治区促进条例》等六部促进条例学习宣传活动,让职工群众了解条例的深刻内涵和重要意义,增强铸牢中华民族共同体意识的政治自觉、思想自觉、行动自觉。图为工作人员发放宣传单。

■ 金国夫 摄



大其拉哈林场

# 抓好森林资源管护工作

本报讯(通讯员 李志强)连日来,伊图里河林业有限公司大其拉哈林场以林长制为主导,加大森林资源保护管理力度,严厉打击破坏森林资源违法行为,确保森林资源安全。

冬季是捕猎野生动物、盗伐林木等违法行为的高发时段,该林场结合森林

资源分布情况,成立了机动巡护组,不定期对生态功能区内野生动物分布较多的地点重点巡查检查,记录每次巡查检查情况,严守森林资源生态红线;加强对营林生产区域的排查,严防出现破坏森林资源的行为,规范森林资源管理秩序。



连日来,金河森工公司金林林场组织职工清扫栈道积雪,为在冷极村旅游的游客提供良好的体验。

■ 王福华 摄

## 新闻直通车

### 学习先进经验

本报讯(通讯员 段晓莹 张立伟)近日,阿尔山森工公司苏河林场党支部召开专题学习会,学习《森工集团基层党建创新典型案例》并展开讨论,学习其他单位的党建创新工作经验,更新本单位的党建工作方法。

### 强化正风肃纪工作

本报讯(通讯员 彭东刚)近日,库都尔森工公司森林资源部管理处党支部召开加强作风建设专题工作会议,部署春节期间正风肃纪工作,严明政治纪律和工作纪律,营造风清气正的政治生态。

### 召开专题分享会

本报讯(通讯员 曹静)近日,图里河林业技工学校召开“借鉴先进 提升教学”专题分享会,介绍近期赴浙江海港工匠学院考察的经历,将该学院教学模式、师资培养和教学管理等方面的先进经验和成功案例以图片和视频的形式分享给参会的教师。

### 开展专题学习

本报讯(通讯员 孙楠楠)近日,莫尔道嘎森工公司应急事务处党总支组织党员开展《中国式现代化面对面》理论书籍的专题学习,引导党员强化对中国式现代化内容的理解和把握,坚定理想信念,激发工作热情。在分享交流中,大家表示要立足岗位,发挥党员先锋模范作用,用实际行动在中国式现代化进程中贡献力量。

# 在平凡生活中演绎亲情故事

王凤茹是绰源森工公司自然保护地管理部的一名职工,她与爱人苏源海1995年步入婚姻殿堂。婚后,婆媳俩亲如母女,“我爱她小,她敬我老”是婆媳时常念叨的相处之道。

2017年,王凤茹的婆婆不慎摔伤,腰椎骨折,生活不能自理。在王凤茹3个月的精心照顾下,老人逐渐康复,可王凤茹却日渐消瘦。

2018年,王凤茹的公公被确诊为小脑萎缩和阿尔茨海默症,为了照顾婆婆生活起居,她和丈夫主动搬进公婆家。夫妻二人在各自的单位都是业务骨干,他们每天天不亮就起床处理好老人的衣食起居,按照老人的口味准备好一天的饭菜。王凤茹的公公最愿意吃发面油饼,她就早起给老人做好;婆婆最爱吃韭菜馅的水饺,她就趁着闲暇包出一部分饺子放在室外冻好。公公的身体每况愈下,时常像个孩子,专门做些不可理喻的事,可夫妻二人十分理解老人,从不对老人发火,而是更多给予老人安抚和陪伴。王凤茹的公公走路一瘸一拐,只能靠老年人助力车行动,苏源海就在每日上班前将助力车和老人背下楼;公公每日都要吃不一样的饭菜,王凤茹就换着花样为老人做菜。随着公公病情加重,大小便不能自理,总是拉尿在裤子里面。一日王凤茹下班回家,进门看到公公在卫生间坐着,一股刺鼻的气味扑面而来,她刚想给爱人打电话,又想到爱人工作

繁忙,于是她戴好口罩和胶皮手套,为公公冲洗、擦拭身体……

2018年,公公病情再度加重,住进医院,夫妻二人找大夫拍片、检查、取药……一直忙个不停。在医院里,王凤茹每日陪婆婆聊天,料理好两位老人的一日三餐,公公对多数亲人的记忆已经模糊,但每日见到夫妻二人都会露出幸福的笑脸,他清醒时还会和同房的病友骄傲地介绍王凤茹:“这是我家的好儿媳!”

2021年5月,王凤茹做了乳腺手术,住院期间,她最惦记就是公公婆婆。出院后恢复不到一个月,他们夫妇就搬到婆家继续照顾婆婆的起居饮食生活。有一天,她下班回来不见公公的踪影,屋里屋外、邻居亲戚都问个遍,却无人知晓老人的行踪,于是王凤茹便发动一家人全城寻找,结果老人却在家附近“看热闹”,弄的全家人哭笑不得。由于这样的事时常发生,王凤茹夫妻便给老人买了智能跟踪器,又在家里安装监控器,确保老人的安全,用实际行动诠释着“孝老爱亲”的深刻含义。

(森工集团党委宣传部文明办供稿)



近日,克一河森工公司诺敏山庄加强消防安全检查工作,重点对消防设施器材、疏散通道、电器线路等进行检查,有效预防安全事故发生。

图为工作人员在检查应急灯。

■ 杨彬 孙紫薇 摄

阿龙山森工公司公路养护处

# 守好节前“安全关”

本报讯(通讯员 王磊)近日,阿龙山森工公司公路养护处开展节前安全检查,排查安全隐患,防范各类安全事故发生。

该单位组成安全检查小组,逐一对照消防安全、用电安全、固定设施安全、车辆设备防冻等方面进行安全隐患排查,要求安全用火用电,禁止违章使用取暖电器产品、私接乱搭电线等行为。并检查除雪设备机械车辆的保养及停放情况,对安全措施不到位和存在

安全隐患的部位及时整改,为职工群众度过吉祥喜庆的新春佳节提供安全保障。



# 内蒙古自治区建设国家重要能源和战略资源基地促进条例

(2023年7月31日内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

## 第一章 总则

第一条 为了建设国家重要能源和战略资源基地,规范能源和战略资源开发利用,促进能源和战略资源产业高质量发展,保障能源和战略资源安全,根据国家有关法律、法规,结合自治区实际,制定本条例。

第二条 自治区行政区域内建设国家重要能源和战略资源基地促进工作及本条例,适用本条例。

第三条 建设国家重要能源和战略资源基地,应当以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党的领导,牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以生态优先、绿色发展为导向,推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,加强稀土等战略资源的保护性开发、高品质利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,做大做强国家重要能源基地,发展好战略资源产业。

第四条 自治区深入推进能源革命,加强煤炭清洁高效利用,加大油气资源勘探开发和增储上产力度,加快规划建设新型能源体系,完善产供储销体系。

第五条 自治区建立建设国家重要能源和战略资源基地工作协调机制,设立工作协调机构,负责统筹协调、推进实施建设国家重要能源和战略资源基地相关工作,研究解决工作中的重要问题和重大事项。

第六条 旗县级以上人民政府应当加强对建设国家重要能源和战略资源基地工作的领导,督促各有关部门依法履行监督管理职责。

第七条 自治区人民政府应当组织能源主管部门、自然资源主管部门依据全国综合能源规划、矿产资源规划分别编制自治区能源规划、矿产资源规划,并对规划实施情况进行监督检查。

第八条 能源和战略资源开发利用应当强化落实安全生产主体责任,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,建立健全安全生产规章制度,加强安全生产监督管理,落实属地监管和部门监管责任,保障安全生产投入,防止和减少生产安全事故。

第九条 自治区协同推进降碳、减污、扩绿、增长,将能源和战略资源开发利用与生态环境保护有机融合,完善能源和战略资源重大建设项目的污染治理、生态恢复、土地复垦和生态保护补偿机制。

第十条 从事能源和战略资源开发利用活动的单位和个人,应当遵守有关环境保护法律法规的规定,降低消耗,控制和防治污染,减少温室气体排放,依法履行污染治理、生态保护或者土地复垦的义务。

第十一条 采矿权人应当按照国家和自治区有关规定,履行绿色矿山建设义务。

(未完待续)

## 普法宣传窗

# 曾在黄埔军校任职的著名共产党人

(接上期)

鲁易:1897年生于湖南常德。1922年加入中国共产党。1925年任黄埔军校政治部副主任。后曾在上海任中共中央军委秘书、红三军政治部主任、湘鄂西红军学校政治部主任、红三军第七师政委等职。1932年8月31日,在与国民党军队作战中不幸牺牲。

孙炳文:1885年生于四川南溪。1922年在德国加入中国共产党。1925年回国后,在国民革命军总政治部工作,并任黄埔军校总教官。北伐时,任总政治部后方留守处主任。1927年4月初在广州去武汉途中,被国民党反动派逮捕,杀害于上海。

恽代英:1895年生于湖北武汉。1921年加入中国共产党。曾任中共中央宣传部秘书长等职。是中共第五届中央委员,第六届中央候补委员。1926年任黄埔军校政治主任教官、中共共青团书记。1927年1月起任中央军事政治学校武汉分校政治总教官。1930年5月在上海任中共沪东区委书记时被国民党当局逮捕。1931年4月29日在南京狱中被杀害。

萧楚女:1893年生于湖北汉阳。共产党早期青年运动领导人之一。1922年加入中国共产党。1924年任中共中央特派员,领导重庆社会主义青年团。1925年到上海,与恽代英一起主编《中国青年》。1926年到广州协助毛泽东编辑《政治周报》,历任农民运动讲习所专职教员、黄埔军校政治教官。1927年在广州“四一五”反革命大屠杀中,被国民党当局逮捕杀害。

曾参加过青年团中央候补委员兼上海地委书记、黄埔军校政治教官、中共浙江省委副书记等职。1928年在杭州被国民党当局逮捕杀害。

袁仲贤:1904年生于湖南长沙。1924年加入中国共产党。曾在黄埔军校政治部工作过,参加了南昌起义,曾任八路军平原纵队司令员、南京警备司令、第三野战军参谋长等职。建国后曾任中国驻印度大使、外交部副部长等职。1957年逝世。

黄璆:1902年生于湖南临澧。1924年加入中国共产党。黄埔军校第一期毕业。毕业后留校工作,担任军校政治部秘书股主任。后曾任中共湖南省委军委书记、湘鄂西红军参谋长等职。1928年8月下旬,率红四军主力转战到石门磨市,溆阳一带,消灭了大批反动民团。9月7日夜,在溆阳刘家峪曾家大屋宿营时,突遭国民党军重兵包围。8日晨,在突围中不幸中弹,壮烈牺牲。

金佛庄:1897年生于浙江东阳。1922年加入中国共产党。1924年春奉命到广州参加黄埔军校创建工作,任军校第一期学生队第三队上尉队长。参加了北伐战争。1926年12月13日,在南京被军阀孙传芳杀害。

(据《党史博览》文/王树人)

